

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. kizárólag és kalap-utca sarkán 1. sz.

Órások bérletek fogadtatás el. Kéziratok vissza nem küldetnek.

Kiadványok díja:

Vidékre postán vagy helyben mások hozzá: Egy évre 20.-, Három hónapra 10.-, Hat hónapra 5.-, Egy hétre 1.-. Egy szám 6 krajczár.

Hirdetések és nyilatkozatok felvételnek Árkády utca sarkán 1. sz.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

Hirdetések felvételnek a külföldön: Oppelék A. u. St. Hubertus Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Sellenstr. Nr. 2.

A képviselők hangulata. Hangyabolyban szokott lenni oly nyugtalan mozgás, s darázs-fészkekben oly dörgés, minő ma a második ülészak megnyitásával az országház folyosóin és a tanácsoknál teremben. Mindössze egyik csend volt, a mennyi alatt az elnök a házat ért veszteségekről tett jelentést.

Néma részvétellel hallgatták meg a képviselők a Kállay Ödönről és b. Wenckheim Béláról az elnök meleg hangú szavait. Őszintén ismerjük be, hogy Szilágyi József ez alkalomból előideinél tapintatosabb és részrehajlatlanabb elnöknek mutatja magát. Ugy beszélt, mint a ház pártok felett álló elnökéhez méltó. Szakított a bárdolatlan eljárással, a mely az elnöki állást részrehajlóan az uralkodó többség nézetének és szeszélyeinek rendelt alá, s midőn olyannak haláláról volt szó, a ki nem tartozott abba a kötelekbe, egyszerű bejelentéssel vételek eleget tenni a részvételnek, mely a szilárd meggyőződés harcában talán csak jobban megilleti a közéletből kidőlt alakok emlékezetét, mint azokat, a kik e harcban a hatalmi előnyökben részesültek. Szilágyi érezte is, hogy mi az ő feladata, s a hang, a melyen Kállayról megemlékezett, jól esett pártunknak. Nincs is egyéb szavunk Szilágyhoz, mint hogy a pártatlanság e nemes mértékét megőrizze a tanácskozás hevesebb jelenetei, s a tárgyalás érdekesebb mozzanatai között is.

A ház mai ülése különben egyedül a megnyitási formáinak volt szentelve. A munkarend tekintetében időnyeres és gyorsaság végett tett az elnök egy célszerű indítványt. Ezentul nem fognak a tizenkét állandó bizottságra hármasával, négyesével szavazni a képviselők, hanem egyszerre valamennyire egy igen egyszerű által. Ez utal sok idővesztéstől és unalmaságtól kímél meg a képviselőházat. Történt egy rövidke felszólalás Irányi Dániel részéről. E felszólalás elvi jelentőségű. A szegedi kir. biztos és tanácsa kérték szabadság időt, a mit a ház megadott nekik. Irányi azonban megragadta az alkalmat kérdést intézni az elnökhöz: miért nem ellenőrzi, hogy kik és mikor nyerne időszerű megbízást a végrehajtó hatalomtól, miután az összeférhetlenségi törvény értelmében ily megbízás csupán bizonyos időtartamra vállalható el, azontul a képviselőnek vagy a képviselősegről vagy a megbízásról kell lemondania.

Az elnök azt felelte, hogy neki azokon kívül, a kik szabadságot kértek nincs tudomása másoknak hasonló megbízásáról. De a függetlenségi párt kebelől rögtön felhangzottak a nevek: Mezőner Gyula, Kende Kanut, Dárdai Á. és Sándor. Mindezek szintén kormánybiztosi állást töltenek be, s egy némelyikük, s ezek között első sorban Jankovich Miklós csaknem állandó egymásutánban több mint egy éve.

Erdekesebbek voltak az ülés naplói részén kívül eső mozzanatok. A találkozás első percei, a kedélyesség mellett, mindig

némi őszinteséggel, vannak összekötve. A viták még el nem választották az embereket, a Lloydépület nem fegyelmelte szavazatait, az otthoni széttekintés megnyitja a szívek zsilipeit. Beszélnek, fecsegnek, valamókat tesznek. Ilyenkor a legáltalánosabb kormánypartí képviselő is beismeri: "Bizony barátságom szó ide, szó oda, a természetviszonyok és végrehajtási viszonyok miatt ebul vagyunk"; de hát teszi hozzá kiiskolázott phlegmával, mintegy barikádján jövő magatartásának, "mit tegyünk." Később, midőn már a tűz-sorba belelovagoltak nem így beszél. Eltagadja azt is, hogy valaha rosszaknak festette volna az állapotokat. Mintha kiscserélőnek oly zárkózott lesz, s szavaz megfontolás, őszinteség, meggyőződés és indoklás nélkül.

Most még a vidéki hangulat keserűsége, mint bercezenzi szílván a hamu, rajta van a lelkiismeretén, s akad akárhány, a ki azon elhatározással lépett a parlament küszöbét, hogy több terhet meg nem szavaz. Nem is kellene egyéb, csak egy halmzban rögtönösen előterjeszteni az összes teherszaporító javaslatokat s oly csattanós kisebbségben maradna ilyenkor a kormány, hogy ámulatában szóhoz se juthatna.

A hangulat nyomott. Ezzel lehetne jellemezni a képviselők első összejövetele alkalmából a kedélyeiken tapasztalható alakulást. Mielőtt társalgás közben egyik vagy másik részről megérintik az anyagi helyzet hurjait, egyetlen ajkáról se marad el a panasz.

A kölcsönös üdvözléseken át hallatszik a természet, és adóviszonyok által megrongált gazdasági élet szomorú képe. Suttogva és zsigongva térnek át az első szóváltásról és az első kézszerítésről a sötét — napi rendre. Sokan ellátják magukat adatokkal is; s azok után, a mikkel innen-onnan előálltak, hogy a nyomor és zaklatás rajzaikhoz a festékekkel szolgáljanak, s azok után, a mik itt és ott is a futó ülés előtt és alatt hallhatók voltak, ma már bizonyos, hogy a természet és adóviszonyok miatt számos interpelláció lesz. Nem egy képviselő egyenes megbízást nyert ez irányban, s nem egy képviselő kabátja zsebében hordja az interpelláció kész szövegét. Vajjon lesz-e annyi lelkiismeret a képviselőkben, hogy a keserűség ama zsigongása üdvös tevékenységre és a néprdek beküldésére képviselőre szorítja őket? lesz-e bennök annyi függetlenség és elhatározási készség, hogy szímet vetve a helyzet komolyságával, szorgalmas méhkép és nem here darazsak fészke lesz a képviselőház?

Az események majd feleletet adnak e kérdésekre. Felűnk ugyan, hogy e felelet nagyon rozsol fog kiütni, bár a törvényhozás tekintélye, az alkotmányosság iránti hit szemponyjából tanácsos volna, hogy a képviselők valahára megvetve csabot, hátat fordítsa a fejelemnek, teljes jóakarattal felkarolják a nemzeti jólét munkáját.

kedve s minden úgy van jól neki, a hogy van. Ez már csak nem ad olyan hangot, mely ne dissonáljon az általános konzerttel? Dehogy is nem! "Nálunk? Jaj ne is kérdezd! Nem hogy természet, de még a magja sem. Falvak, vidékek szándéknak emigrálni a nyomor miatt. Nem tudom, máshol hogyan van, de nálunk így van." "Az a nálunk, pedig azt a vidéket jelenti, melyet "Európa éléskamrájának" nevezett a világ még csak az imént.

Minden ember tudott beszélni arról a boldog állapotról, melyet oda hazza látnia alkalmával. S mindenkinek a beszédében ott volt az a bizonyos dobpergés, mely nem azt jelenti, hogy "Talpra magyar", hanem azt, hogy "ki ad többet érte?"

Budapest, okt. 2. Gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter — mint értesülünk — több törvényjavaslatot szándékozik a legközelebbi ülések egyikén, minajt a képviselőház megalakulása után a közadók kezelése körül felmerült szabálytalanságok megszüntetése tárgyában előterjeszteni. Egyik tvjavaslat az összes egyenes adók kivételése, nyilvántartása és behajtása körüli teendőket szabályozza az 1876. 15. trevez. alapján novelláris uton. A másik törvényjavaslat a bélyeg és illeték kirovásról és kezeléséről intézkedik. Mindkét törvényjavaslat rendelkezését a belügyminiszter által a közigazgatási bíróságokról előterjesztendő törvényjavaslat rendelkezéseivel összhangzatban megállapítva.

Gróf Zichy Ferráris Viktor orsz. gyűlési képviselő ügyében, mely Asbóth János hírlapi cikkkel folytat julius és augusztus hónapokban kifejlődött, a szabadelvű párt gr. Zichy kérelmére becsületbíróskodást szándékozik összehívítani, melybe a képviselőház minden pártjából tagok kéretnek fel. A becsületbíróskodás elnöke — állítólag — Szontagh Pál képviselő, a szabadelvű párt alelnöke lesz, ki e célból többeket, a függetlenségi párt részéről Fornszek Sándor képviselőt már fölkererte.

Négy választó kerületben lesz legközelebb új képviselőválasztás. A képviselőház elnöke ma megkapta a hától a felhatalmazást, hogy a szegedi, técsői és pinchehelyi kerületekben az új választás elrendelésére a szükséges intézkedéseket megtegye. Szegeden tudvaleg Kállay Ödön elhaladozása folytán van szükség új képviselőválasztásra. Máramaros megye técsői kerületében Várady Gábor lemondása folytán, Tolna megye pinchehelyi kerületében pedig Perzel Béla kormánypartí képviselő lemondása folytán ürtült meg a képviselői szék. E három kerületen kívül még Abaujmegye nagydíai kerületében is lesz képviselőválasztás. A nagydíai kerület eddigi képviselője Ferdinandy István a képviselőházzal összeférhetlen állást foglaltal el, lemondását fogja beadni. A nagydíai szegedi választó kerület eddigi képviselői a függetlenségi párt hívei voltak, e két kerületen kívül azonban az új választásnál a pinchehelyi kerületben is fog győzni pártunk. E kerületben ugyanis az általános választások idején ifj. Perzel Béla csak csekély szótöbbséggel s csak visszaélések segítségével győzött a függetlenségi párt jelöltje felett. Ha jól vagyunk értesülve, akkor a jelenlegi üres kerületben, a técsőiben is lesz függetlenségi párti képviselőjelölt.

Az országgyűlési pártok klubjai, mint az alábbi tudósításokból látható, ma értekezletükön a ház új alakulásának kérdésével foglalkoztak. A képviselőház tisztviselői az elnök kivételével minden ülésük elején újul választanak. A ház hétfői ülésén tehát 2 alelnök, 6 jegyző és 1 háznyogi fog választani. A képviselőház bizottságai közül csak az állandó igazolási bizottság, a 9 bírái bizottság, a függő államadóságot ellenőrző bizottság tagjai s az összeférhetlenségi bizottság választatik az országgyűlés egész tartamára. Tizenkét állandó bizottság azonban ülésenként újul választatik. E 12 bizottság, melynek tagjai a keddi ülésben fognak megválasztani a következők: igazságügyi, pénzügyi, közlekedésügyi, közoktatásügyi, kérvényi,

aranyárakad emelkedése ragyog le róla. No meg a fényes pénzügyi eredmény, melyről épen most osztják ki a honatyák között a két első évnegyedi kimutatást. Folyik be az adó, mintha öntenek, fizet a paraszt, mint a köles. Olyan szürete van az adóvégrehajtók nagy armádiájának, a melyre még ő se volt elkészült. Jól bele okutak a legények, hogy értik a szőlőtaposás mesterségét. No Széll Kálmán, most nézz ide! Hitted volna-e ezt valaha?

Ezt a dekiózt a pénzügyminiszter ut ugyan nem mondta el hangosan, de mindenki leolvasta az arczáról, mely sugárzott a nagy elégtelőségtől. Tehát van ember Magyarországon még is, a ki meg van elégedve a pénzügyminiszterrel. No hisz ez a fő!

Szendre Béla nem egyen látszik, hogy valami nagyon kétségbe esve. A katonabeszállási rendelet büszkén dicsőíti magát, hogy egy egész szen tönkre lapítja maga mellett jámbor Péchy Tamást, a ki már most igazán nem tudja, fiu-e vagy leány. Földváry Miska kemény legény, az a vármege se sillum, melynek ő a viczispánja. A közlekedési miniszter kétszer gondolja meg, ha a viczispán a vármege deputációjával megjelen előt'e s azt mondja, hogy a Duna jobb partjára kell vasút, — kétszer gondolja meg, mondom, mie őtt azt mondja tá: nix dajcs, csak azért is a bal oldalán lesz. De akár milyen kurucz legény is Földváry Miska, azért Haynald érsek se kis Miska, s a közlekedési miniszter háromszor gondolja meg, — ha az érsek a Duna balpartjára akarja a vasutat, — mielőtt azt mondaná: "hja, mért nem kelt az ur korábban, már oda igértém a jobb oldalnak." Az okos közt-kérdésügyi miniszter két ülés hatalmas ellenfél között legokosabban akkor cselekszik, ha egyiken is azt mondja: "belátom, hogy nekod van igazad", — a másiknak is azt mondja: "belátom, hogy nekod van igazad", s ha a miniszterium portásá megtalálná jegyezní: "De excellenciás uram, mind a kettőnek csak nem lehet igazad", azt feleli neki: "Mihály, kendnek is igaz van."

gazdasági, naplóbiráló, véderő, könyvtári, mentelmi, számvizsgáló és zárszámadás vizsgáló bizottság.

A függetlenségi párt ma este 6 órakor értekezletet tartott szokott klub-helyiségében. Idejélel elnök Helfy Ignác üdvözli a pártnak szép számban egybegyűlt tagjait s aztán előterjeszti jelentését a múlt ülészakon át történt s a pártot közelről érdeklő nevezetesebb eseményekről. Meleg részvét hangján emlékezik meg Kállay Ödönről, ki időközben elhunyt s szavait a párt élénk helyesléssel kíséri. Ezzel kapcsolatban előterjeszti, hogy a szegedi II. v. kerületben megindult már a választási mozgalom, s hogy ő a helyszínen szerzett tapasztalatok alapján reményi, hogy Herman Ottó bizonyosan meg fog választani. Ezzel elhagyja az elnöki széket s átadja azt a párt rendez elnökének Mocsáry Lajosnak.

Mocsáry Lajos elfoglalván az elnöki széket, kijelenti, hogy lemondását a pár elnökségéről már rég elhatározta, s miután most már öt éven át viseli az elnökség tisztét s a képviselőház tanácskozásában valamint a kör értekezleteiben is az eddiginél tevékenyebb részt akart venni: ennél fogva fölmentését kéri. Hosszú vita fejlődött ki, melyben Komjáthy, Verhovay, Helfy, Degré s több képviselő ismételten részt vett, mindannyian egyetértőleg hangsúlyozván a párt ragaszkodását Mocsáry L. iránt s mindannyian határozottan szűkségesnek tartván a párt részéről, hogy Mocsáry L. továbbra is maradjon meg a párt elnökül. Mocsáry L. végül a párt zajos helyeslése közben eláll lemondási szándékától. Duka Ferenc képviselő is kijelenti lemondását a kör gazdasági tisztéről de a párt élénk tiltakozására visszavonta lemondását.

Ezentul megkezdődik az indítványok tárgyalása. Szalay Imre képviselő előterjeszti, hogy ő lépéseket tett a székesfehérvári kiállítás a'kalmával megalakított borászati bizottság egybeállítására s egyuttal a képviselői szék lemondási szándékától. Duka Ferenc képviselő is kijelenti lemondását a kör gazdasági tisztéről de a párt élénk tiltakozására visszavonta lemondását.

Végül Helfy Ignác indítványt terjeszt elő a képviselőház bizottságában való részvétel, s a párt részéről kijelölendő tagok megválasztása tárgyában. Hosszabb vita után azon kérdés, vajjon a párt miként vegyen részt a bizottságokban, függőben hagyatván, kijelölő bizottság alakítása határozottan el, melynek tagjait szavazattöbbséggel Mocsáry Lajos, Helfy Ignác, Eötvös Károly, Degré Alajos és Fornszek Sándor képviselők választattak. E bizottságot Mocsáry Lajos elnök szombaton d. e. 11 órára nyomban összehívja tanácskozára.

Ezzel az értekezlet 8 órakor eloszlott.

Az országgyűlési szabadelvű párt mai értekezletét Szontagh Pál elnök megnyitván, üdvözli a párt tagjait s felhívja a kör tisztviselőinek megválasztására. A kör tisztviselői közfelkiáltással utján újul megválasztanak, névszerint: elnök Szontagh Pál, társelnök Vizsolyi Gusztáv, jegyzők: Vég h Aurel, Péchy Jenő,

a csomót, hogy mitán a dunai vasút kérdésében két ily nevezetes érdekelte harcol egymással, nehogy akár az egyiket, akár a másikat megsértjük — legjobb lesz Szerbiát a magyar vasúthálózatlan Geszten keresztül kötni össze. De e projektum még nem jött segítségére Péchy Tamásnak, s ez igen meglátszott a mai első ülés alatt Péchy Tamáson. De hol is köböröl az a Hieronymy olyankor, mikor a közlekedési miniszternek okvetetlen felelni kell valamit? Pauler és Bedekovics miniszter urak jó egészségnek örvendek s nem igen látszik őket a teríteni, hogy megnyitják az országgyűlést, a melyen előreláthatólag sok krimináls dolog, — milylen a büntető eljárás és horvát egyezmény — fogja zavarni olymipoly nyugalmukat. A hol még a múlt ülészak alatt Wenckheim Béla jóvállás alakját láttuk, abban a székben most új ember ül. Es pedig nagyon kényelmetlenül; mintha restellené. Péchy fölbeszél, mert hiszen nem szegény az (csak malheur). Báró Orzsy Béla, az új rendjelmíniszter. Hosszúak barna arcz, ritka szakáll, markans vonásokkal, melyeket a bécsi bureau-levegő nem tett hasonlóvá a Bach időből oly jól ismert kedves arczulathoz. Hogy belül is mennyire, majd ezután válik meg, nem tréfa dolog Andrássy alatt szolgálói évekig s mégis megmaradni magyarnak, de ha a metamorfózis megkezdődött volna nála Bécsben, — legyen nyugodt — Budapestet te is fejeződik. A király személye mellett miniszter megjelenése nem tett rossz benyomást. Valami meggyőző szerényűsége van fölbeszélésében, a mi meglehetősen elít legyőbb kollegájától. Báró Orzsy Lőrincz, a ház-gyökeres magyar poeta unokáját nem fogadhatta elszennye a magyar törvényhozásban. Ó róla magáról nem igen sokat tud a világ, s ez elég ok, hogy ellenségei ne legyenek. Csendesen dolgozott a külügyminiszteriumban s a magyar parlament csak a delegációk által jutott vele közvetlen érintkezésébe eddig, az is inkább csak akkor, mikor még Beust volt a külügyminiszter, kinek a magyarokkal szemben tolmácsra volt szüksége. Orzsy Béla Budán született, it is járt nyilvános iskolába s így elég demokratikus mozzanatok kezdődött nevelése. Nyilvános pályáját is legalább

Dániel Gábor, Kazy János, igazgató: Móricz Pál. Ezután a kijelölő bizottságban hiányzó három tag helyébe szavazás útján megválasztattak: Csáky László gr. Ráday Gedeon gr. id. és Papp Lajos. Felvetettvén a választási arány kérdése, kimondta'olt, hogy az ellenzéki pártok a bizottságokban ugyanazon arányban részesíttetnek, mint az első ülészakban. A kijelölő bizottság holnap d. u. 6 órakor tartandó ülésén eszközli a kijelöléseket, s a párt jövő szombaton d. u. 6 órakor tartandó értekezletén előterjeszteni.

Az egyesült ellenzék mai értekezletét Bánhidly Béla elnök megnyitván Simonyi Lajos b. üdvözli a párt egybegyűlt tagjait. Reményét fejezi ki, hogy az ellenzéknek azon tagjai is, kik párton kívül állanak, azon meggyőződésre fognak jutni, hogy sikeres parlamenti működés csak is szervezett párt keretében lehetséges. A párt kijelölő bizottságába megválasztattak Apponyi Albert, gr. Berchtold László gr. Simonyi Lajos br. és Szilágyi Dezso.

Budapest, október 2. A lapok a Livádiában II. Sándor csár elnökléte alatt tartott tanácskozáskorál át állják, hogy ezek majdnem kirekesztőleg hadászati ügyek körül forogtak, a többek közt a hadsereg mobilizációjára vonatkozóan. Az önkényes csapatok ezentúlra egészen meg fognak szüntetni és nagyobb cadreok alakítottai, melyek által a muszka hadsereg létszáma 240 ezer emberrel szaporítottatik. Ezenkívül az egészségügyi és szállító csapatok szervezésére nézve is kiadatik a parancsok, végre pedig a tüzérség 33 úteggel szaporítottatik, mi, mivel a muszka hadsereg útegei 8 ágyúból állanak, 264 ágyura rugna. Az jel-nik továbbá a táviratok, hogy a csár Walujeff tábornokot külön misszióban Vilmos német császárhoz küldé. Választása, mint mondják, azért esett Walujeffre, mivel ez Berlinben az udvarnál nagyon is persona gratainak tartatik. A két császár közlekedése azonban még mindig nem azt jelenti, hogy a két nemzet is közlekedik egymáshoz. A "Golos"-ban megjelent cikkre, melyben az van mondva, hogy Muszkaország már volt így izolálva, de azért még is sokkal fényesebben jött ki ezen izolációból, mint akkor, midőn Poroszország szövetségese volt a Nord. Allg. Zsig tagadja, hogy Muszkaország valaha izolálva lett volna. Ugy látszik, hogy Bismarck közönyének emlékező tehetsége nem terjed tovább mint 1839-ig. 1812-ben Mu-zkaország csakugyan izolálva volt és mégis tönkretette a tél és tűz segítségével I. Napoleon és szövetségesei hadseregeit, melyben poroszok is voltak.

Azon hirre, hogy Konstantinápolyban a porta fegyverkezik, a kelet-roméliai bolgárok közt nagy az izgatottság. Egy orosz tábornok Filippopolisból egy felhívást intézett a ruméliotákokhoz, melyben azt mondja, hogy ha az első török beteszi lábát Kelet-Ruméliába, Muszkaország azonnal hadsereget indít oda a bolgárok segítségére. A lazadó rumélioták mindenütt tüntetnek, jelszavuk: "Le a törökkel! Le a piszkos angolokkal!" Konstantinápolyban az ulemák ismét forradalmat készítenek elő és a rendőrség komoly aggodalomba ejtik. A jelen forradalmozgalom egyik oka az, hogy Hafiz pasa egy előkelő török, Muheddin effendi, két fiát el-

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

A tisztelt házból. Hogy megbánulja a bolond világot az üstökös, holott a napnak oda se tekint. Pedig jőne csak föl minden áldott reggel s áldozna le esteleinket az üstökös, — viszont a nap jelennék meg oly ritka időközökben az égen, mint az üstökös: hogy bámszoknánk láttára minden ember fia, föl-káltván arczra borulva: „im az égi csoda!" A ritkaság adja meg igazi érdekességét a dolgoknak, míg a mindennaposság megszokottá, sőt unottá teszi. Hányzor hozott a magyar képviselőház törvényeket, melyek nemzedékek sorsát döntik, az ország jövőjébe vágnak ki tudja, mily nagy időre s hozta üres karzatok, üres padok előtt, úgy hogy jó Csasndi bátyánk állandó kísértetben volt, ne olvassata-e meg a tagokat, ha határozatképes számmal vannak-e jelen. S ime, most nem volt szó határozathozatalról, olyan „ismerkedési reggely"-féle volt az egész s hogy megtelt karzat és ház egyaránt!

Első ülés volt, négy hónap óta, ez a dolog nyitja. Ne mondja senki, hogy az ország észre se vette, hogy törvényhozása szünetelt, hogy olyan szentelt vizek veszi, a mely se árt se használ. Ime a mai péld, mely megértő a galériákat érdeklődőket, a padokat közreműködőkkel az első ülésen, kik közül vajjon minden hányadik lesz itt majd a huszadikon? Csodálatos, hogy a kik oly bajnak tartják a nemzet közönyét a parlamenti élet iránt, még nem csoportosultak pártba amaz eszme körül, mely csak minden négy hónapban egyszer legyen egy ülés. Az azután csakugyan látogatott lenne. A mai ülés napirendjén következő kérdések álltak: „Mikor jöttél?" „Mi hir nálatok?" „Van-e új termés?" „De szüret csak lesz?" S a mi valóság ezekre hangzott, az ép úgy hangzott a huszadik szájából, mint az elsőből: „Tegnap jöttem, jó hir semmi, annál több a rosz, termés nem volt, a bort meg, a mi kevés terem, leszürri az exekuczió, még pedig az adó-exekuczió." Bácz Athánáz talán a legelőgátlóbb emberek egyike az egész országházban. Sona sincs rosz!

Table with columns for 'Fehéret' and 'Időjárás', containing various numerical and categorical data points.

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.





HIRDETESEK

Renzi lovarda. Belga királyi lovarda. Váci-körút és alkotmány-utca sarkán. Ma, pénteken, 1879. október 3-án este 7 órakor előadás.

KÜLÖNÖS FIGYELEMRE MÉRTO! A hírneves dr. FORTI-re sebtabasz mely rendkívül győztes, elválasztó, erősítő és fájálat csillapító hatású.

Ca. kir. szabad. legújabb javított ruganyos sérvkötő. A legújabb találmány az amerikai újonnan javított ruganyos sérvkötő Politzertől.

Unter-Drauburg-Wolfsbergi cs. kir. államvasut. Az alulírott társaság által üzembe vett Unter-Drauburg-Wolfsbergi cs. kir. államvasuti vonal.

Cs. kir. szab. déli vaspálya társaság, mint üzemvezető igazgatás.

Az elgyengült férfi-erő (tehetetlenség) ennek soknemű okai és alapos gyógyítása. Weiss J. Irtá specialista.

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész úrnál, király-utca 7. sz. a. Bécsben Plebsa F. X. gyógyszerárban, István-tér 1. sz. Dr. Girdler F. gyógyszerárban, Freung 7. sz.

MOLL SEIDLITZ-POR. Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én sokszorosított czégem van lenyomva.

Schottola Ernő és Neoschil BUDAPEST, váci-utca 27. sz. a cs. és magy. kir. szab. ruganyos sérvkötő feltalálója és gyárnok.

Szalonszén. Bees felénk tudomására hozzuk, hogy irrodánk a budapesti fogvasztási szövetkezet helyiségébe (váci-utca és zsbárus-utca sarkán) helyítettük át.

Katonaság részére. A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarországon, Ausztria és a mellékterületek részére a hol. kir. táborok.

Franczia borszes és só. A legmegbízhatóbb orvos a szenvedő emberiség részére minden belső és fogtáji, idült hibák és sebek, rákjak, tiszok, gyuladt szemek, hűdés és mindenemű sértésnekél stb. stb.

Für Männer Királyi és hercegi itéleteket. Minden Alters sehr wichtige Erfindung. Aertlich begünstigt und empfohlen.

Hoff János urnak. Cs. kir. udvari malatákészítők-nyára a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója, cs. k. t. kassza, az arany érdemkeresztnek a koronával tulajdonosa.

Table with columns: Termény, Irányzat, Faj, Műnőség, Ár. Lists various goods and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó árkelet, Ár. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó árkelet, Ár. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Termény, Irányzat, Faj, Műnőség, Ár. Lists various goods and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó árkelet, Ár. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó árkelet, Ár. Lists various securities and their prices.

Az „Egy... ORSZ... A képvise... Elnök: S... Kálmán, Szapary... Bala b., Pechy T... Agoston, Szende... Elnök: Tisz... saimat, a mai ülés... A mai ülés... jegyző fogja vezet... Antal Gyula és M... ják feljegyzték... Mindenekelőtt... szággyűlés másod... királyi leirat... Baross Gáb... renez József, Istér... Csehor-zsig királyi... királyi... Hú Magyar... sinak, egyházi é... lönek, kik az ál... pet fővokantuk... gyűlvén, királyi... kedvelt Hú... évi október 29... nészlakát ezenn... második ülészá... összehívottak ny... Kihívó egye... landán hajlandó... Kelt Bécsben... évi június hó tíz... k., Tisza Kálmán... Elnök: A fe... értelmében a folyó... kát a mai ülés... Minthogy (H... választással nyilv... vény értelmében... kában is emgem... kitüntetés, hogy... kérem kell a t... azon támogatás... vesked-t, irántam... sék. (E én k helye... Mielőtt a be... schéz fognék, bá... tébe hozni, hogy... ünnepejük ó teise... lombol a miniszte... kor a várbeli hely... let fog tartani... A t. ház kés... kalmat, hogy ő fe... kifejezést adjon... felhatalmazni mé... nek a szokott mód... kifejezést adjon... Következett... nyok előterjesztés... került, utozora... képviselőtársunk... volt meg töltné... lelki erejének fény... kormánybiztos a... megdöbbentőben... szem hasonló érze... minden tagja. Lá... lárld meggyőződés... meg azoknak is t... ki, a kiel vélemény... kező pártállás fog... dalmasan érintette... ugy hiszem nem... dom határozattal... hunyt fölötti fájda... jezés. (Atalános... Ez alkalommal... másik halottról is... telemben véve ug... mint ő felsége... házban ülési és sz... évek hosszú során... he i m. Bélat érte... szabadvány megé... vetek tabláján láng... felségess urunkhoz... tőtő férfiut, az élet... teltségét a közg... ki egyaránt vitta... bizalmát és tisztele... és szeretete méltó... ismertre, kinek él... tett a képviselőház... Ugy hiszem, ... halálának híre fájda... azért tán nem téve... HERVA... WILKIE O... XXX... Ezután kérdé... voltak a benső vi... tetett; és nagy st... oly természetű... moritthattak Farna... Farnaby asszony... végre, hogy Farna... lása meghiúsult... kit alig ismert né... szertien megtagadt... asszony közlései... tett, szólt az elnö... tam, hogy titokban... küldték megtújja... szertien az elhuny... nem mondok több... A helyeslés... tőne elnyomott a... tők felkelt, és m... tulozt fogalmait e... mely vizsgáltnál... hogy most rajta a... egyesenedett: „Er... lem, szólt, Golden... hivatkozott, hogy... csodálkozom, hogy... rokonszenven vele... azonban még is lé... met kérek, hogy a... dest. Hogy ez ki f... küldték elnökét... este az hiszem, ... nye könnyűve les... Az elnök meg... és aztán az új... gedélyt... — Azok utá... szony szenvedése... volt az öngyilkoss... — Épen nem



